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aan JO BROUNS
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Steunpunt Groene Zorg  -  Infosessies over zorgboerderijen en groenezorginitiatieven

Op een zorgboerderij helpen de gasten met het verzorgen van dieren of planten. De 
zorgboer(in) help deze personen daarbij, rekening houdende met wat de persoon 
allemaal kan. Er bestaan verschillende soorten zorgboerderijen: een kinderboerderij, een 
hondenopvang, een ezelboerderij, een bedrijf waar planten worden gekweekt of dieren 
worden gehouden, enzovoort.

Personen met een beperking vinden op een zorgboerderij vaak een passende 
dagbesteding. De meeste zorggasten op de zorgboerderij zijn personen met een 
beperking of mensen met psychische problemen, zowel minder- als meerderjarigen. Ook 
jongeren die begeleid worden door een voorziening kunnen terecht op een zorgboerderij 
alsook jongeren die om allerlei redenen dreigen af te haken op school. Zorgboerderijen 
zijn voor nog meer doelgroepen een grote meerwaarde zoals dementerende mensen, 
mensen met burn-out, ….

Steunpunt Groene Zorg ondersteunt zorgboerderijen op verschillende vlakken. Het geeft 
onder meer informatie en helpt hen om een werking op te bouwen.

1. Op 5 oktober 2022 stelde ik schriftelijke vraag nr. 33. In het antwoord daarop 
schreef de minister dat Steunpunt Groene Zorg in 2021 vijf vormingen heeft gegeven 
over groenezorginitiatieven waar 88 deelnemers naartoe zijn gekomen. 

Geeft Steunpunt Groene Zorg ook infosessies over zorgboerderijen aan personen met 
een interesse vanuit welzijn? Zo ja, hoeveel infosessies heeft Steunpunt Groene Zorg 
in 2021 aan deze personen gegeven? Hoeveel waren dit er in 2022?

2. Hoeveel van de personen uit deelvraag 1 starten nadien ook effectief een 
zorgboerderij op?

3. Steunpunt Groene Zorg geeft infosessies over zowel groenezorginitiatieven als over 
zorgboerderijen. 

Waarin verschillen deze infosessies van elkaar?

4. Kunnen personen na het volgen van een infosessie over zorgboerderijen een 
evaluatie over deze sessie invullen? Zo ja, wat gebeurt daarmee?

5. Worden alle mogelijke welzijnsaspecten van een zorgboerderij in de infosessies 
voldoende uitgelicht? Bijvoorbeeld wat kunnen personen met een persoonsvolgend 
budget op deze boerderij allemaal inkopen? Wat kunnen personen met een 
persoonlijkeassistentiebudget inkopen? Enzovoort.



6. Hoeveel subsidies kreeg Steunpunt Groene Zorg in 2022? Wat doet Steunpunt 
Groene Zorg met deze subsidie? Zijn er zaken die ze daarvoor verplicht dienen te 
organiseren? Zo ja, welke?

7. Hoeveel contracten sloot Steunpunt Groene Zorg in 2022 af met zorggasten?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 346 van 1 februari 2023
van TINE VAN DER VLOET

Het Steunpunt Groene Zorg krijgt een werkingssubsidie van het Departement Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin. Voor een antwoord verwijs ik door naar mijn collega, mevrouw 
Hilde Crevits, Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin die hiervoor bevoegd 
is.


